

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Пылаевой Екатерины Алексеевны на тему
«Гиполипидемические препараты в комплексном лечении больных
неалкогольной жировой болезнью печени в сочетании с сахарным диабетом
2 типа», поданной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни**

Актуальность исследования Пылаевой Е.А. заключается в нескольких позициях. Во-первых, неалкогольная жировая болезнь печени является одним из самых распространенных заболеваний печени. Во-вторых, у сахарного диабета 2 типа и неалкогольной жировой болезни печени имеются общие патогенетические механизмы, ответственные за прогрессирование и обоюдное отягощение, что существенно снижает возможности лечения и ухудшает прогноз. В-третьих, продолжаются поиски медикаментозных и не медикаментозных методов лечения данного сочетания заболеваний.

Диссертационное исследование Пылаевой Е.А. как раз и посвящено изучению патогенетических взаимосвязей неалкогольной жировой болезни печени и сахарного диабета 2 типа с формулированием факторов риска прогрессирования и поиску вариантов комплексной гепатопротекторной, гиполипидемической и сахароснижающей терапии данного сочетания.

Для решения поставленных задач, автором использован достаточный клинический материал и применены адекватные лабораторные, инструментальные и статистические методы исследования.

На основании полученных результатов автором выявлены взаимосвязи клинико-лабораторных эмпирических индексов вероятности печеночного фиброза, ультразвуковых особенностей печени, ее жесткости по данным ультразвуковой транзиентной эластографии, особенностей стеатоза по данным компьютерной томографии, с давностью диабета 2 типа, его компенсацией, индексами инсулинерезистентности и глюкозотоксичности, а также параметрами липидного профиля, проведен анализ коморбидности при неалкогольной жировой болезни печени с сахарным диабетом 2 типа, включая проявления метаболического синдрома, макро- и микрососудистые осложнения

диабета, автор установила факторы риска прогрессирования неалкогольной жировой болезни печени у лиц с сахарным диабетом 2 типа. Соискателем исследованы эффективность и безопасность различных режимов использования гепатопротекторного, гиполипидемического и сахароснижающего лечения, разработаны и обоснованы критерии эффективности комбинированного лечения больных с неалкогольной жировой болезнью печени в сочетании с сахарным диабетом 2 типа.

Впервые установлены более значимые гепатопротекторные и благоприятные метаболические эффекты комбинации урсодезоксихолевой кислоты с умеренными дозами статинов и эзетимибом в сравнении с эссенциальными фосфолипидами в сочетании с низкими дозами статинов, показана удовлетворительная переносимость статинов и эзетимиба у этой категории больных. Выявлены более значимые позитивные эффекты спиронолактона в сравнении с витамином Е, а также дапаглифлозина в сравнении с другими сахароснижающими препаратами. Впервые разработаны и обоснованы критерии эффективности комбинированного гепатопротекторного, гиполипидемического и сахароснижающего лечения больных с неалкогольной жировой болезнью печени и сахарным диабетом 2 типа.

По теме исследования опубликовано 6 печатных работ, 3 из которых в журналах и сборниках статей, которые включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики и Украины, для публикации основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Результаты исследований внедрены в практику лечебных учреждений Донецкой Народной Республики и педагогический процесс Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького». Существенных замечаний к оформлению автореферата нет.

На основании представленного авторефера можно сделать вывод, что работа полностью соответствует пункту 2.2 Положения и присуждении ученой степеней, утвержденного постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.05.2015 № 2-13 (в редакции от 10.08.2018 № 10-45), а Пылаева Екатерина Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

49

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Зав. ЦНИЛ ГОО ВПО ДОННМУ
ИМ. М. ГОРЬКОГО, к. хим. н., доцент

E.B. Хомутов



пр. Ильича, 1, г. Донецк, ДНР, 283003

тел.: (062) 344-41-51, факс: (062) 344-40-01

E-mail: contact@dnmu.ru

<https://dnmu.ru/>